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Ķīmija 11. klasei

Neorganisko vielu uzbūve un pārvērtibas.

1. uzdevums (3 punkti )

Dotas vielu formulas: CaCl2 , Fe(OH)2, KHS, Ca(NO3)2, KOH, CuO, H2SO4,P2O5, NO, Fe2O3, Mg(OH)NO3, H2S.

Aizpildi tabulu, rftrā ailē ierakstot vienu atbilstošo ķīmisko formulu no doto vielu formulām un tās nosaukumu!

	Vielas klase
	Kīmiskā formula

	Skābais oksīds
	

	Skābekli nesaturoša skābe
	

	Bāziskais sāls
	


2. uzdevums( 5 punkti )

Tabulā doti dažādu ūdens paraugu analīžu rezultāti.

	Ūdens paraugs
	Ūdensvada ūdens
	Upes ūdens
	Jūras ūdens

	Kopējā Ca2+un Mg2+jonu koncentrācija, mmol/ l
	8,2
	1,7
	85,6


Kuram ūdens paraugam ir vismazākā ūdens cietība? Atbildi pamato!

...........................................................................................................................................................Pēc ūdens parauga vārīšanas ūdensvada ūdens cietība samazinājās no 8,2 mmol/l līdz 2,2 mmol/l. Kurš ūdens cietības veids tika novērsts šajā paraugā?

...........................................................................................................................................................

Upes ūdenī, mazgājot ar ziepēm rokas, ziepes puto labi. Paskaidro, kāpēc, izmantojot datus tabulā!................................................................................................................................................Lauksaimniecības uzņēmuma notekūdeņos konstatēti Ca2+, Na+, NO3_un HCO3_ joni. Kura jona nokļūšana ūdenī veicinās upes aizaugšanu?

...........................................................................................................................................................

3.uzdevums ( 4 punkti )

Paskaidro un analīzē korozijas procesu!

Tērauda jumta segums sastiprināts ar cinka kniedēm.

Kurš metāls korodēs? ..................................................................................................................

Kā sauc korozijas veidu, kas norisinās šajā gadījumā!.....................................................................

Prognozē, kurai mājai jumta korozijas process norisināsies ātrāk:

a) ja māja atrodas lielas automaģistrāles tuvumā;

b) ja māja atrodas laukos, meža vidū;

Atbildi pamato!

..........................................................................................................................................................   

4.uzdevums ( 8 punkti )

Uzrakstiet reakciju vienādojumus šādām pārvērtībām:

N2 1→ NH32→ NO 3→ NO24→ HNO3→5 NaNO3 →6NaHSO4→7 Na2SO4→8BaSO4

5. uzdevums ( 6 punkti )

Uzrakstiet vielas sērūdeņraža struktūrformulu. Aprēķiniet vielas tvaiku relatīvo blīvumu pret

skābekli. Uzrakstiet vienādojumu pārvērtībai, kura norisinās, pilnīgi sadegot vielai!

Aprēķiniet, cik liels tilpums gaisa jāpatērē, pilnīgi sadedzinot sērūdeņraža 5 molus!

6. uzdevums ( 4 punkti ) 

Uzrakstiet formulas šādām vielām!

a) ģipsis

b) smiltis

c) stikls

d) cements

         Darba rezultāti.

	Balles
	1-3
	4-6
	7-9
	10-12
	13-15
	16-20
	21-24
	25-27
	28-29
	30

	Atzīme
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


